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https://www.100test.com/kao_ti2020/134/2021_2022__E4_BA_8C_

E7_BA_A7C___E7_c97_134454.htm 1、派生类的构造函数： 派

生类的对象的数据结构是由基类中说明的数据成员和派生类

中说明的数据成员共同构成。 构造函数不能被继承，因此派

生类的构造函数必须通过调用基类的构造函数来初始化基类

对象。所以在定义派生类的构造函数时除了对自己的数据成

员进行初始化外，还必须负责调用基类构造函数使基类的数

据成员得以初始化。如果派生类中还有子类对象，还应包含

对子类 对象初始化的构造函数。 #8226. 派生类构造函数的调

用顺序： #8226. 子对象类的构造函数 #8226. 派生类构造函数

的定义中可以省略对其基类构造函数的调用，其条件是在基

类中必须有缺省的构造函数，或者根本没有定义构造函数。 

例如：分析下列程序的输出结果： #include class A { public:

A(){a=0.} Void print() {cout private: int a. }. class B:public A {

public: B(){b1=b2=0.} B(int I){b1=I.b2=0.} B(int I,int j,int

k):A(i),b1(j),b2(k){} Void print() {A::print(). cout } private: int

b1,b2. }. void main() { B d1. B d2(5). B d3(4,5,6). d1.print().

d2.print(). d3.print(). } 结果： 0,0,0 0,5,0 4,5,6 &#8226. 当基类的

构造函数使用一个或多个参数时，则派生类必须定义构造函

数，提供将参数传递给基类构造函数的途径。在有的情况下

，派生类构造函数的函数体可能为空，仅起到参数传递的作

用。 Class B { public: B(int I,int j){b1=I.b2=j.} Privte: Int b1,b2. }.

class D:public B { public: D(int I,int j,int k,int l,int m). Private: Int

d1. B bb. }. D::D(int I,int j,int k,int l,int m):B(I,j),bb(k,l) {d1=m.} 分



析：派生类的 构造函数有 5 个参数，其中前两个参数传递给

基类 B 的构造函数，接着两个参数传递给子对象 bb 的类 B 的

构造函数，最后一个参数是传递给派生类 D 的数据成员 d1 。
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